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Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Α’ Λυκείου 

 

Θέμα 4                  GI_A_GEO_4_5911 
 

 
 
 
Λύση: 
 
α) i) Επειδή ΔΜΟ ορθογώνιο τρίγωνο 

και ˆ 60   η 
1

2
   . Δηλαδή 

το Μ είναι μέσο της ΟΑ. 

ii) Είναι 
1

2
   , 

1

2
    γιατί 

οι διαγώνιες ενός ορθογωνίου είναι 
ίσες και διχοτομούνται οπότε 

4


   

 

β) Το τρίγωνο ΟΜΝ είναι ισοσκελές 
2


   . Άρα ˆ 30 . Όμως και 

ˆ 30  . Συνεπώς / /   γιατί οι εντός εναλλάξ γωνίες των ΜΝ και ΔΓ 
τεμνομένων από την ΔΒ είναι ίσες επειδή ΔΜ=ΓΝ από (i) ερώτημα. 
Άρα το τραπέζιο είναι ισοσκελές. 
 
 
Επιμέλεια:  Βασίλης Τσιλιβής - Μαθηματικός 
 


